



**ОБЩИНА ВАРНА**

**КМЕТ**

ПК "ЕВМС"

30-01-2020

**ЧРЕЗ**

**ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ВАРНА  
ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ВАРНА**

ОБЩИНА ВАРНА
Рег.№: РД20002139ВН
Дата: 30.01.2020

**ПРЕДЛОЖЕНИЕ**

**ОТ ИВАН НИКОЛАЕВ ПОРТНИХ – КМЕТ НА ОБЩИНА ВАРНА**

**Относно:** Кандидатстване с проектно предложение „Рехабилитация, модернизация и изграждане на интелигентна система за управление и мониторинг на системата за външно изкуствено осветление в район „Младост“, кв.16, „Възраждане“ III м.р. и „Възраждане“ IV м.р. на Община Варна“ по програма „Възобновяема енергия, енергийна ефективност, енергийна сигурност“

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН БАЛАБАНОВ,  
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

Програма „Възобновяема енергия, енергийна ефективност, енергийна сигурност“ се финансира от Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство (ФМ на ЕИП) 2014-2021. Министерство на енергетиката е определено за Програмен оператор на Програмата с подписването на Меморандума за разбирателство, относно изпълнението на Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 на 09 декември 2016 г.

Основна цел на Програмата е намаляване на въглеродната интензивност и повишаване на сигурността на доставките, чрез постигането на следните резултати:

- Повишаване на производството на енергия от възобновяеми източници;
- Подобряване на енергийната ефективност в сградите, индустрията и общините;
- Повишаване на експертния капацитет в областта на възобновяемата енергия, енергийната ефективност и управлението на енергия.

Община Варна подготвя проектно предложение, с което да кандидатства по процедура: „Рехабилитация и модернизация на общинската инфраструктура –

системи за външно изкуствено осветление на общините", по която се предвижда предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) за реконструкция и модернизация на системи за външно изкуствено осветление. По настоящата процедура са допустими само проекти, които са получили от Агенцията за устойчиво енергийно развитие, Становище за съответствие с вписано одобрение на Доклада от обследването за енергийна ефективност.

Уличното осветление в обхвата на проектните предложения обхваща улици, пътни и пешеходни подходи към жилищни входове, открити паркинги и междублокови пространства. Настоящото състояние на системата за улично осветление на територията на район „Младост“, кв.16, „Възраждане“ III м.р. и „Възраждане“ IV м.р. е остаряло, амортизирано и с голям разход на енергия. Поддръжката в това състояние е скъпа и неефикасна. В района предвиден за реконструкция има 1104 бр. осветителни тела, основно от натриеви лампи, които имат ниско светло-отдаване и голяма консумация на електроенергия. Наличните табла са съставени от амортизирани компоненти и това не дава възможност да се извършва ефективен мониторинг и управление на мрежата. Освен това поради остарялата система, постоянно нараства броя на аварияте, което причинява редица социални и битови неуредици.

**Предложението има за цел:**

- да се намалят разходите за поддръжка, консумативи, както и за изразходваната електроенергия, чрез технологично обновление и модернизиране на системата за външно изкуствено осветление в район „Младост“, кв.16, „Възраждане“ III м.р. и „Възраждане“ IV м.р. на Община Варна;
- да предостави по-качествена обществена услуга на живущите в район „Младост“ на Община Варна, като значително се подобри нощното осветление на улиците и междублоковите пространства в района;
- удовлетворяване на социалните потребности на обществото и подобряване на инфраструктурата в район Младост, както и изпълнение на изискванията на нормативните актове, свързани с националната сигурност, опазването на околната среда и безопасността на хората;
- да утвърди позицията на Община Варна за намаляване на емисиите на парникови газове, повишаване на производството на енергия от възобновяеми източници и подобряване на енергийната ефективност и управлението на енергията;
- да насърчава националното и международно сътрудничество в областта на модернизирането на системи за външно изкуствено осветление;

**Очакваните резултати** от модернизиране на системата за външно изкуствено осветление в района са:

- намаления на емисиите на парникови газове - CO<sub>2</sub>;

- енергийни спестявания на годишна база;
- парични спестявания на годишна база;
- брой на хората, които ще се възползват от подобрената енергийна ефективност

Проектът се предвижда да се реализира в партньорство с: **Veilyskompetanse AS, адрес: Tromsogata 10 E, 0565 Oslo, Norway.**

**Докладът от обследването за енергийна ефективност** и изискуемите документи по чл.18, ал. 2 от Наредба №Е-РД-04-05 от 08.09.2016г., са изпратени от кандидата в АУЕР по електронен път, чрез системата за обмен на документи между административните органи на 23 януари 2020 г.

**Становището за съответствие** на Доклада от обследването за енергийна ефективност, трябва да е издадено до крайния срок за подаване на проектни предложения – 16:30 часа на 05 март 2020 г.

**Крайният срок** за електронно подаване на апликационния пакет е до 16:30ч. на 05 март 2020 г. Подаването на проектни предложения се извършва изцяло по електронен път, чрез полъване на уеб базиран Формуляр за кандидатстване и придружаващи документи чрез ИСУН 2020г.

**Общата стойност** на проекта е до 1 173 498 лева /600 000 евро/ - 100% безвъзмездна финансова помощ. Настоящата процедура няма изискване за съфинансиране от страна на кандидата.

**Продължителността** за изпълнение на дейностите по проекта не следва да надвишава 18 /осемнадесет/ месеца, считано от датата на влизане в сила на договора за предоставяне на БФП, но не по-късно от 30.04.2024г.

Съгласно условията за кандидатстване по горесцитираната процедура, се изисква Решение на Общински съвет Варна за съгласие Общината да кандидатства по настоящата процедура.

Във връзка с гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8, 12 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагам на Общински съвет-Варна да

#### **РЕШИ:**

1. Дава съгласие Община Варна да кандидатства с проектно предложение *„Рехабилитация, модернизация и изграждане на интелигентна система за управление и мониторинг на системата за външно изкуствено осветление в район „Младост“, кв.16, „Възраждане III м.р.“ и „Възраждане“ IV м.р. на Община Варна“;*
2. Собствеността, видът и предназначението на придобитото оборудване/актив, обект на финансиране по проект *„Рехабилитация, модернизация и*

изграждане на интелигентна система за управление и мониторинг на системата за външно изкуствено осветление в район „Младост“, кв.16, „Възраждане III м.р.“ и „Възраждане“ IV м.р. на Община Варна“, няма да бъде променяно за период, не по-малък от 5 години след одобрение на финалния отчет по проекта, като гарантира, че в рамките на този период те ще се използват за целите на проекта.

3. Общински съвет-Варна дава съгласие след одобрение на проектно предложение „Рехабилитация, модернизация и изграждане на интелигентна система за управление и мониторинг на системата за външно изкуствено осветление в район „Младост“, кв.16, „Възраждане III м.р.“ и „Възраждане“ IV м.р. на Община Варна“ и подписване на договор за безвъзмездна финансова помощ, Община Варна да осигури средства от Общинския бюджет за мостово финансиране, преди възстановяване на средствата от Програмата.

С уважение,

**ИВАН ПОРТНИК**

Кмет на Община Варна

Съгласно Зап. №

20071290120